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Zadani neotvirejte, poCkejte na pokyn!

ZAZNAMOVY ARCH nepodepisujte, aby se zachovala anonymita uchazee. Dejte pozor na
poskozeni, vysledky jsou vyhodnocovany pocitacem, v piipadé poskozeni (ohnuti, zmackani
zdznamového archu) nemusi byt Citelné a uchazeci nebudou pridéleny body za tuto ¢ast PZK.

Na zaznamovy arch v horni ¢asti vepiste podle uvedeného vzoru pisma typ testu, ktery je
uveden v zadhlavi testu (vlevo nahote). Vybranou odpovéd’ z nabidky oznacte kiizkem, ktery
nebude ptesahovat okraje poli¢ka. Pokud budete chtit vyznacenou odpovéd’ zménit, je nutné
zabarvit celé piivodni poli¢ko a nasledné kiizkem vyznacit novou odpovéd’. Navrat k ptivodni
odpovédi jiz neni mozZny.

Po zahéajeni mate vymezen Cas na vypracovani pisemné zkousky z ¢eského jazyka a literatury
30 minut. Postupujte u kazdé ¢asti pisemné zkousky dle instrukei.

Dozor vam nesmi v prub&éhu pisemné ¢asti odpovidat na otdzky tykajici se obsahu PZK. Po
ukonéeni ¢asového limitu odloZite praci i psaci potieby a vyckate pokyniit dozoru. Do odevzdani
prace neni dovoleno brat psaci potfeby nebo zdznamovy arch do rukou.

V piipadé opisovani, neuposlechnuti pokynt, rozhovoru sjinymi uchaze¢i vas dozor
napomene, po druhém napomenuti odevzdate svoji praci, kterd nebude hodnocena, a pfijimaci
fizeni vam bude ukonéeno. Zakaz nezadouci komunikace trva i po dobu odevzdavani praci.

Po uplynuti ¢asového limitu se dle pokynti dozoru dostavite ke stolku s registraci, kde bude
vaSemu zdznamovému archu pfidélen nalepovaci §titek s vasim identifikatnim kédem.
Za viechny chyby vzniklé nedodrzenim téchto pokyni zodpovida pouze uchazec.




Cesky jazyk se zaméienim na vzdélavani

TYP TESTU: CJBT
bakalarské studium

JAZYKOVA CAST (ulohy 1-10)

V kazdé testové uloze oznadte spravnou odpoveéd’. Kazda testova tiloha obsahuje
pouze jednu spravnou odpovéd'.

Maximalné lze ziskat 20 bodu, za kazdou spravnou odpovéd’ jsou dva body.

Za chybnou odpovéd’ se body neodecitaji.

Vysledky zaznamenavejte pouze do ptilozeného zdznamového archu.

LITERARNI CAST (tlohy 11-20)

V kazdé testové uloze oznacte spravnou odpovéd’. Kazda testova uloha obsahuje
pouze jednu spravnou odpoveéd'.

Maximalné lze ziskat 20 bodd, za kazdou spravnou odpovéd’ jsou dva body.

Za chybnou odpovéd’ se body neodecitaji.

Vysledky zaznamenavejte pouze do ptilozeného zaznamového archu.

Celkem lze v testu ziskat maximalné 40 bodu.

Na vypracovani a zaneseni vysledku do zaznamového archu mate 30 minut.



JAZYKOVA CAST

1. Rozhodnéte, kterda véta odpovida nasledujicimu popisu: obsahuje nékolikanasobny
vétny ¢len, obsahuje p¥ivlastek neshodny, ale neobsahuje prisloveéné uréeni.

a) V dzinach, natoz v teplakach bych na promoci svého kamaréada nesel.

b) Skok do vysky a hod ostépem jsou mé nejoblibenéjsi atletické discipliny.

¢) Navzdory usili a ochoté bojovat jsme utkani o jeden gol prohrali.

d) V ndzoru na souéasné uméni se s Adélou, horlivou navstévnici galerif, neshodnu.

2. Uré&ete, ve které vété se ¢islovka skloniuje podle stejného vzoru jako podmét.
a) Po poziti vétsiho poctu energetickych napoji vidél Hugo dvojmo.
b) Tenhle supervykonny pocita¢ nam dokaze usetfit tisice hodin prace.
¢) Vratny mé bryskné odeslal do tietiho patra.
d) Hotovost v mé penézence bohuzel ¢ini jen tficet korun.

3. Rozhodnéte, které tvrzeni je pravdivé:
a) Castice maji neziidka piivod ve slovech (&i tvarech slov) jinych slovnich druh.
b) Céstice jsou neohebné, ale tidastni se stavby véty (jsou vétnymi ¢leny).
¢) Castice mohou stét jen na zaatku véty, nikdy nestoji uvnitt véty.
d) Castice vyjadiuji pfedev§im vyznam piaci, jiné vyznamy jsou u nich okrajové.

4. Urcete, které tvrzeni o nasledujicim souvéti neni pravdivé:
Chces-li dobie porozumét strukture cestiny, mize se ti naramné hodit, budes-li mit povédomi i
o jazycich, které jsou strukturné odlisné, protoze se tak vyhnes stereotypnimu uvazovdni.

a) Pfedposledni véta textu neobsahuje podmét.

b) Prvni dvé vedlejsi véty jsou riizného druhu.

¢) Toto souvéti doklada, ze vedlejsi véta mize zaviset na jiné vedlejsi vEte.

d) Toto souvéti doklada, ze piivlastek mize byt vyjadien vétou.

5. Urcete, které tvrzeni vyplyva z nasledujiciho textu:

-----

vvvvvv

nepocituje (napi. tvary ocima, u§ima jako pozustatek tzv. dvojného ¢isla). Od archaismi je
pfitom tieba odliSovat tzv. historismy, tedy slova ¢i slovni spojeni oznadujici jevy jiZ zaniklé.
Ze strukturniho hlediska rozlisujeme archaismy hlaskové, tvaroslovné, slovotvorné, lexikalni,
vyznamové. Jako archaismy se pocituji i nékteré poetismy — pro soucasnou uméleckou
literaturu v8ak uzivani archaismi neni ptiznacné.

(Zdroj: Novy encyklopedicky slovnik cestiny; upraveno)

a) Slovo se miize stat archaismem teprve poté, co jim ozna¢ovand redlie prestane existovat.
b) Dnesni literarni tvorba je prvofadym zdrojem pro studium archaism.

¢) Pojem archaismus nepfipousti rizné interpretace.

d) Archaismy lze nalézt i ve zvukové roviné jazyka.



6. Rozhodnéte, ve kterém bodé jsou spravné urceny gramatické kategorie i vétnéclenska
platnost podtrzeného slova: PrestiZni ocenéni, jimiz se pysSni, si tento herec plné zaslouZil.
a) nominativ, plural, neutrum; podmét
b) akuzativ, singular, neutrum; predmét
¢) akuzativ, plurdl, neutrum; predmét
d) nominativ, singuldr, neutrum; podmét

7. Ktera gramaticka kategorie umoziuje mluv¢éimu vyjadrit, zda dé€j, o némz referuje, je
reilny, nutny, hypoteticky, nebo nereilny?

a) vid

b) slovesny rod

c) osoba

d) zptisob

8. Urcete, které slovo se od ostatnich lisi zpisobem, jakym bylo utvoieno.
a) spacak
b) fidicak
¢) aut’ak
d) osobak

9. Rozhodnéte, pro¢ je véta Kldra hraje na klavir bez kontextu dvojznacna.
a) Neni ziejmé, zda véta vyjadiuje aktualné probihajici déj, ¢i nikoli.
b) Neni ziejmé, kdo je Cinitel déje.
c) Ve vété neni vyjadien adresat déje.
d) Otazka je polozena chybné — véta je i1 bez kontextu jednoznacna.

10. Urcete, které tvrzeni o nasledujicim textu je pravdivé.

Cinska jabli¢ka se jedi i s ohryzkem. Kazdy, kdo je nékdy ochutnal, vi, Ze v podstaté jsou
sladkohoika. Zluta jsou sladsi. Ne sladsi neZ med, ale sladsi nez ta Cervena. JenZe ¢lovék musi
ochutnat oboji, aby ziskal predstavu.

Staly tam ty stromy dva. Staly na kraji mésta v malém sadu. Byly tu také tfesné a jablong, byla
tu krdsna trava a viibec vSechno jako by se tu nestydaté nabizelo v prvnim stfedné slune¢ném
dni, kdy je dobré véci néjak zméfit a zvazit.

(Petr Sabach: Cinskd jablicka)

a) VSechny ¢islovky v textu jsou zdkladni.

b) Text obsahuje nékolik sloZenin.

c¢) Spojovaci funkei plni v textu i jina slova neZ spojky.

d) Druhy stupen adjektiv se vzdy tvoii tak, jak ukazuje piiklad v textu.



LITERARNI CAST

11. Pfi¢inou tragédie v Erbenové baladé Polednice je piredevSim:
a) neposlusnost ditéte

b) ztrata sebeovladani matky

¢) lidova povércivost

d) démonicka bytost

e) nepiitomnost otce

12. Ktera z nasledujicich kategorii neni pritomna v lyrice:
a) vypravee

b) intertextovost

c) Casoprostor

d) kompozice

e) vers

13.

Ude¢lal krok, a zuby maje zat’aty, vyjevenym zrakem pasl po vojakovi. Pravice, drzici motyku
v puli toptirka, $vihla do vySe —

,.Nezabijej!“ zoufale, divoce kiikla Karla a vydéSena zdvihla proti nému paZe.

Vypouklé o¢i Vojtovy zatékaly z vojaka na ni —

Paze, dosud vzepjatd, mzikem $vihla je§té vys, a silna, prudka, praskava rana padla Karle do
temene.

Svalila se rdzem.

Motyka mu vyletéla z ruky.

Zat'até ruce maje skleslé, chropté, vyjevenyma o€ima upiené hledél na padlou.

(Karel Vaclav Rais: Kalibtv zlo¢in; 1895)

Kterému z uvedenych uméleckych sméri nejvice odpovida uvedeny tiryvek romanu:
a) symbolismus

b) dekadence

¢) naturalismus

d) existencialismus

¢) biedermeier

14. Oznacéte chybnou informaci o éapkové romanu Vilka s mloky:
a) zanr dystopie

b) hojné vyuziva cizi jazyky

¢) varuje pied pfemnozenim zvirat

d) li¢i ekologickou krizi kvili lidské ziskuchtivosti

e) alegoricky roman



15. Vyznacte dezinterpretaci nasledujiciho textu:

MIC historie / vldseCnicemi / procezend. // Rovnost némad. / Bratrstvi némé. // A z trikolor
trdapeni smrtelnych / nitky moudieni / den za dnem / vytahujeme. (Miroslav Holub, Denni
sluZba)

a) védomi spolecenské odpovédnosti

b) ptitomnost ¢loveéka je podminénd vztahem k minulosti

¢) otazka vyrovnavani se s déjinnym udélem clovéka

d) vyjadieni bezvyznamnosti historie pro budoucnost lidstva
e) reflexe minulych chyb jako zdroje pouceni pro souc¢asnost

16. Ve které z variant je uveden chybny literdarni druh dila:
a) Karel Capek: Tovdrna na absolutno — drama

b) Vitézslav Nezval: Zena v mnozném cisle — poezie

c) Jan Balaban: Zeptej se tdaty — proza

d) Jiii Sotola: Tovarysstvo Jezisovo — proza

e) Otokar Biezina: Ruce — poezie

17. Rozhodnéte, které z nasledujicich tvrzeni nevystihuje 90. 1éta 20. stoleti:

a) dochazi k pomalému uvolfiovani politickych poméri a opatrnému pronikani liberalizacnich
tendenci do kulturniho a spolec¢enského zZivota

b) dochazi k obnoveni chaosu v ¢eské literatuie

¢) rozpada se dosavadni struktura ¢eskych nakladatelstvi

d) klesa zajem o zivé divadelni inscenace, coz se projevuje vyrazné nizkou navstévnosti divadel
e) literarni a umélecka tvorba je ovlivnéna postmodernou

18. Jak se jmenuje cena kazdoroc¢né udélovana Obci prekladateli?
a) Cena Josefa Jungmanna

b) Piekladatelska stuha

c) Seifertova cena

d) Veolia Litera

e) Zlata stuha

19. Vaclav Havel se do literatury zapsal jako autor:

a) dramat, piilezitostnych scénickych obrazt a povidkovych souborii

b) dramat, povidek a kratSich romant s protiautoritaiskou tematikou

c¢) dramat, eseju a textll experimentalni poezie

d) dramat, angazovanych epigramii a dal§ich utvart psanych vazanym ver§em
e) dramat, satirickych basni a drobnych proz



20. Bozena Némcova je vedle Fady proz a pievypravénych lidovych pohidek rovnéz
autorkou:

a) vlasteneckych basni, mj. Slavné rdno, Zendm ceskym

b) divadelni hry pro doméci a obecni slavnosti Mald sbiracka klasii

¢) sbirky basni pro déti Zlaty mdj

d) souboru kuchatskych piedpist Pokrmy z okoli domazlického

e) posmrtné vydanych memodart a korespondence Z let probuzeni 1, 11 a I1]
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1. Toto je zaznamovy arch. Do pfislusného oramovaného pole v horni ¢asti vepiste podle uvedeného vzoru pisma typ
testu, ktery je uveden v zahlavi testu.

. Spravnou odpovéd nebo odpovédi (dle zadani testu) oznacte kfizkem tak, aby nepfesahoval okraje bilého policka.

A DI C I D

3. Pokud se pfi vyplilovani zmylite, vyplrite celou plochu chybné zakfizkovaného pole a oznacte kfizkem spravnou

odpoveéd. b

4. Po vyprseni ¢asového limitu pro vypracovani testu odevzdejte zaznamovy arch a zadani testu dozoru v poslucharné
podle pokyn(, které vam budou sdéleny na po¢atku zkousky.

5. VSechny chyby vzniklé nedodrzenim téchto pokynt jdou na vrub uchazece.

PEDF80/2015






